
1/4 uchodźców z Ukrainy nie
zamierza wracać do ojczyzny
19 października 2024
Około 25% ukraińskich uchodźców w Europie planuje w dłuższej
perspektywie osiedlić się poza Ukrainą. Świadczą o tym wyniki
badania  przeprowadzonego  w  czerwcu  2024  r.  przez  Centrum
Międzynarodowych  Porównań  Instytucjonalnych  i  Studiów
Migracyjnych  przy  Instytucie  Ifo  w  Monachium  —  informuje
„Deutsche Welle”.

„Około 35% ukraińskich uchodźców chce wrócić na Ukrainę, gdy
tylko będzie tam znów bezpiecznie. Tylko 4% planuje powrót w
najbliższej przyszłości, niezależnie od sytuacji w zakresie
bezpieczeństwa” – powiedział Panu Poutvaara, dyrektor Centrum
Studiów Migracyjnych Ifo.

Zauważa się, że około 11% uchodźców już wróciło na Ukrainę,
kolejne 25% nie zdecydowało się. „Nasze wyniki pokazują, że
choć wielu ukraińskich uchodźców nadal chce wrócić do swojego
kraju, dla zdecydowanej większości decydujący jest przebieg
wojny. Im dłużej trwa konflikt, tym lepiej ludzie mogą sobie
wyobrazić  przyszłość  poza  Ukrainą”  –  mówi  Yvonne  Gissing,
badaczka migracji Ifo.

Niemiecki Instytut Ifo zauważa, że ​​wkrótce po rozpoczęciu
inwazji  na  pełną  skalę,  10%  Ukraińców  stwierdziło,  że  w
dłuższej perspektywie osiedli się poza Ukrainą. Do końca 2023
r. udział ten rósł średnio o 1,6 punktu procentowego na 100
dni.  Z  kolei  prawie  60%  uchodźców  zamierzało  powrócić  na
Ukrainę, gdy tylko poczują się znów bezpiecznie. Z biegiem
czasu  udział  ten  gwałtownie  spadł,  średnio  o  4,7  punktu
procentowego na 100 dni.

Wyniki  opublikowanego  w  marcu  badania  wśród  ukraińskich
uchodźców w Niemczech wykazały, że tylko co piąty obywatel
Ukrainy przebywający w tym kraju (21%) planowało powrót do
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domu,  zdecydowana  większość  uchodźców  –  77%  –  planowała
pozostać w Niemczech co najmniej przez kolejne dwa lata, a
kolejne dwa procent wolałoby przenieść się do innego kraju.
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